                                                                                     3

 ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ 
ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
Высшего образования 
«Пермский государственный национальный исследовательский университет (ПГНИУ)»
Колледж профессионального образования




  
Реферат
по дисциплине Экономика 
НАЛОГИ И ГОСУДАРСТВЕННЫЙ БЮДЖЕТ. ИНФЛЯЦИЯ И ДЕНЕЖНО-КРЕДИТНАЯ ПОЛИТИКА ГОСУДАРСТВА. 
 


 
Исполнитель:
студент гр.ЭБУ 1,2-БО
                                                                          Кулагина Кристина Михайловна 
 Руководитель:
 преподаватель
 Марченко О.В.
 
 

                                              Пермь 2017

                                             СОДЕРЖАНИЕ

	Введение
	3

	Глава 1. Налоги и государственный бюджет
	4

	Глава 2. Инфляция и денежно-кредитная политика государства
	8

	Заключение
	12

	Список использованных источников
	13


















                                                    ВВЕДЕНИЕ
Актуальность исследования: Роль налогов в современной экономической системе очень велика. Налоги не только являются основой доходной части государственного бюджета. Налоговая система сегодня выступает как один из основных инструментов регулирования экономики и социальной сферы, поскольку с ее помощью государство может оказывать влияние на распределение национального дохода.
Целью является более детальное рассмотрение понятий налоговая система и как она развивается вместе с государством. Налоги являются необходимым звеном экономических отношений в обществе и, чаще всего, основной формой доходов государства и  изучить особенности инфляционных процессов в современной России.
Объектом исследования в данном реферате является изучение налоговой системы РФ и инфляция РФ. Предмет исследования – борьба с инфляцией.
Для достижения поставленной цели  необходимо решить в ходе исследования  следующие задачи:
1. рассмотреть правовую основу налоговой системы РФ;
2. проанализировать субъекты налоговых правоотношений в организации налоговой системы;
3. раскрыть сущность и причины инфляции.
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НАЛОГИ И ГОСУДАРСТВЕННЫЙ БЮЖДЕТ

[bookmark: toppp]1.1 НАЛОГИ
Налоги– это обязательные платежи физических и юридических лиц, взимаемые государством.
Налоги выполняют следующие функции:
 фискальную – наполнение государственного бюджета, чтобы власть могла выполнять свои обязательства перед обществом.
распределительная (социальная) – перераспределение доходов в пользу малоимущих слоёв населения.
 регулирующую – с помощью налоговой политики государство стимулирует или сдерживает развитие того или иного производства.
Субъект налога (налогоплательщик) – физическое или юридическое лицо, которое обязано платить этот налог в законодательном порядке.
Объект налога – предмет, подлежащий налогообложению (доход, имущество, товар).
Источник налога – это доход налогоплательщика, из которого оплачивается налог (зарплата, прибыль, процент).
Налоговой ставкой называют величину налога, приходящуюся на единицу обложения (рубль, гектар и т. д.).
В ряде случаев для налогоплательщиков устанавливаются налоговые льготы – частичное или полное освобождение от уплаты налогов.

Налоги могут быть:
1. Прямыми и косвенными.
Прямые налоги взимаются непосредственно с дохода или имущества: подоходный налог, налог на наследство, поземельный налог.
Косвенные налоги устанавливаются в виде надбавки к цене или тарифу; такого рода сбор в пользу государства берется с граждан или хозяйственных организаций только при осуществлении ими определённых действий (покупка, продажа): НДС, таможенные пошлины, акцизы.
В практике большинства государств получили распространение три способа взимания налогов:
1) "кадастровый"- объект налога дифференцирован на группы по определенному признаку. Перечень этих групп и их признаки заносится в специальные справочники. Для каждой группы установлена индивидуальная ставка налога. Такой метод характерен тем, что величина налога не зависит от доходности объекта.( Примером такого налога может служить налог на владельцев транспортных средств. Он взимается по установленной ставке от мощности транспортного средства, не зависимо от того, используется это транспортное средство или простаивает.)
2)на основе декларации
Декларация - документ, в котором плательщик налога приводит расчет годового дохода и налога с него. Характерной чертой такого метода является то, что выплата налога производится после получения дохода.
3)y источника
Этот налог вносится лицом выплачивающим доход. Поэтому оплата налога производится до получения дохода налогоплательщиком, причем получатель дохода получает его уменьшенным на сyммy налога.

Налогообложение относится к числу давно известных способов регулирования доходов и источников пополнения государственных средств. Еще А.Смит сформулировал три  основных требования к налоговой системе, которые верны и сегодня:
1. Подданные государства должны, по возможности, соответственно своим способностям и силам участвовать в содержании правительства, т.е. соответственно доходу, каким они пользуются под покровительством государства;
2. Налог, который обязывается уплачивать каждое отдельное лицо, должен быть точно определен, а не произволен. Срок уплаты, способ платежа, сумма платежа, - все это должно быть ясно и определено для плательщика и всякого другого лица;
3. Каждый налог должен взиматься в то время и тем способом, когда и как плательщику должно быть удобнее всего платить его.

1.2 ГОСУДАРСТВЕННЫЙ БЮДЖЕТ 
 Государственный бюджет – это свод доходов и расходов государства, который принимается высшим законодательным органом власти и имеет силу закона. Он составляется на один год и состоит из федерального и региональных бюджетов. Госбюджет состоит из доходной и расходной частей.
Бюджетный кодекс РФ дает следующее определение: «бюджетная система - основанная на экономических отношениях и государственном устройстве Российской Федерации, регулируемая нормами права совокупность федерального бюджета, бюджетов субъектов федерации, местных бюджетов и бюджетов государственных внебюджетных фондов» (БК РФ, ст.6). Под бюджетным устройством принято понимать организацию бюджетной системы и принципы её построения.
Организационное построение бюджетной системы всецело зависит от формы государственного устройства. Бюджетная система унитарных государств включает в себя два уровня: государственный бюджет и местные бюджеты. У государств с федеративным устройством наряду с федеральным и местными бюджетами выделяются бюджеты субъектов федерации (штатов в США, Бразилии, Индии; земель в Германии; республик, краёв, областей и автономных округов в России). Однако и в унитарных, и в федеративных государствах бюджеты нижестоящих уровней не входят в бюджеты вышестоящих уровней.
Таким образом, бюджетная система России, как федеративного государства состоит из трёх уровней:
·первый уровень - федеральный бюджет Российской Федерации и бюджеты государственных внебюджетных фондов;
·второй уровень - бюджеты субъектов РФ (89 бюджетов - 21 республиканский бюджет, 55 краевых и областных бюджетов, 10 окружных бюджетов автономных округов, бюджет автономной Еврейской области, городские бюджеты Москвы и Санкт-Петербурга) и бюджеты территориальных государственных внебюджетных фондов;
·третий уровень - местные бюджеты (около 29 тысяч городских, районных, поселковых и сельских бюджетов).
Бюджеты всех уровней формируются и исполняются в пределах показателей единой бюджетной классификации – группировки доходов и расходов с присвоением объектам классификации группировочных кодов.
Бюджетная классификация – это законодательно устанавливаемая по однородным признакам группировка доходов и расходов бюджета, а также источников покрытия его дефицита, используемая для составления и исполнения бюджетов всех уровней.
Согласно БК РФ (гл. 4) бюджетная классификация включает:
a)классификацию доходов бюджетов РФ;
b)функциональную классификацию расходов бюджетов РФ;
c)экономическую классификации расходов бюджетов РФ;
d)классификацию источников внутреннего финансирования дефицитов бюджетов РФ;
e)классификацию источников внешнего финансирования дефицита федерального бюджета.
Бюджетная классификация является единой для всех уровней бюджетной системы и используется при составлении, утверждении и исполнении бюджетов всех уровней. «Законодательные органы государственной власти субъектов Российской Федерации и органы местного самоуправления могут производить дальнейшую детализацию объектов бюджетной классификации, не нарушая общих принципов построения и единства бюджетной классификации Российской Федерации» (БК РФ, ст.27).
Классификация доходов основывается на законодательных актах РФ, определяющих источники формирования доходов бюджетов всех уровней. 






ГЛАВА 2
ИНФЛЯЦИЯ И ДЕНЕЖНО-КРЕДИТНАЯ ПОЛИТИКА ГОСУДАРСТВА

2.1 ИНФЛЯЦИЯ 
При определении инфляции — этого сложного, многофакторного процесса, следует исходить из того, что она проявляет себя в денежной сфере, а ее корни (истоки) вытекают из нарушения экономической жизни государства, кризисного состояния экономики. Поэтому, инфляция — это нарушение требования закона денежного обращения, результатом которого является избыточный выпуск денег в обращение, который приводит к всеобщему повышению цен и обесценению денег, инфляция проникает во все сферы экономической жизни и начинает разрушать эти сферы.
Существует несколько видов инфляции. Для классификации инфляции применяют следующие критерии:
· темп роста цен;
· степень расхождения роста цен по различным товарным группам;
· ожидаемость и предсказуемость инфляции;
· характер инфляционного процесса.
      Причины инфляции многообразны. Обычно в основе инфляции лежит несоответствие денежного спроса и товарной массы – спрос на товары и услуги превышает размеры товарооборота, что создает условия для того, чтобы производители и поставщики поднимали цены независимо от уровня издержек. Диспропорции между спросом и предложением, превышение доходов над потребительскими расходами могут порождаться дефицитом госбюджета (расходы государства превышают доходы); чрезмерным инвестированием (объем инвестиций превышает возможности экономики); опережающим ростом заработной платы по сравнению с ростом производства и повышением производительности труда; произвольным установлением государственных цен, вызывающим перекосы в величине и структуре спроса; другими факторами
Повышение цен и появление излишнего количества денег – это лишь внешние проявления инфляции; ее глубинной причиной является нарушение пропорций национального хозяйства, т.е. нарушение общего равновесия.

Особенности инфляции в России
Главные объективные причины инфляции в России можно представить следующим образом:
- огромные объемы незавершенного строительства;
- гигантский размер военного производства;
- беспрецедентно высокий уровень монополизма крупнейших предприятий;
- абсолютное преобладание отраслей промышленности над сферой обращения;
- искусственно завышенный уровень занятости населения в производстве.

 Российская антиинфляционная политика
Основной формой борьбы с инфляцией является антиинфляционная политика. Антиинфляционная политика – это комплекс мер государственного регулирования экономики, направленных на борьбу с инфляцией. К настоящему времени выделились основные направления антиинфляционной политики: дефляционная политика (или регулирование спроса); политика доходов (или политика издержек).
Дефляционная политика – методы ограничения денежного спроса через денежно-кредитные и налоговые механизмы путем снижения государственных расходов, повышения процентной ставки за кредит, усиление налогового пресса, ограничения денежной массы и т.д. Такая политика, как правило, вызывает замедление экономического роста и кризисные явления.
Политика доходов предполагает одновременный (параллельный) контроль за ценами и заработной платой путем их полного замораживания или установления им пределов роста. Такая политика малоэффективна, поскольку замедление роста цен вызывает дефицит товаров, а последующая отмена ограничений опять вызывает скачок цен. По социальным мотивам этот вид антиинфляционной политики применяется редко.


2.2. ДЕНЕЖНО-КРЕДИТНАЯ ПОЛИТИКА ГОСУДАРСТВА

Денежно-кредитная политика традиционно считается важнейшим направлением экономической политики государства и должна соответствовать основным долгосрочным целям макроэкономического развития страны. Известный ученый О.И.Лаврушин приводит авторское определение денежно-кредитной политики- это осуществление краткосрочных мероприятий со стороны государства по управлению динамикой денежного оборота.
В основе денежно-кредитной политики лежит теория денег, изучающая процесс воздействия денег в денежно-кредитной политики на состояние экономики в целом. На макроуровне выделяют шесть основных целей денежно-кредитного регулирования:
1. поддержание стабильности цен
2. достижение высокого уровня занятости;
3. обеспечение экономического роста;
4. обеспечение устойчивости ставки процента на внутреннем денежном рынке согласно текущим экономическим потребностям развития; 
5. поддержание равновесия на отдельных сегментах национального финансового рынка;
6. обеспечение устойчивости внутреннего валютного курса.
 Первая цель денежно-кредитного регулирования - поддержание стабильности цен в современных условиях является определяющей и часто трактуется как последовательное снижение инфляции. 

Уменьшение негативного влияния инфляционных процессов способствует улучшению инвестиционного климата в стране, укрепляет тенденцию долгосрочного экономического роста. Благодаря постепенному снижению уровня инфляции возможно:
1. уменьшение макроэкономических районов, что благоприятно сказывается на рейтинговых оценках и притоке иностранных прямых и портфельных инвестиций;
2. расширению кредитования отраслей национальной экономики;
3. концентрация капиталов, необходимых для модернизации основных фондов и закрепления на этой основе устойчивых тенденций экономического роста.
В современных условиях невозможно выделить среди денежно-кредитного воздействия различных стран ту или иную теорию денежного спроса на состояние экономики в целом, представленную в чистом виде. Анализ современной денежно-кредитной политики показал, что существующие ее режимы достаточно разнообразны. Для нестабильно развивающихся стран более приемлемыми режимами являются таргетирование обменного курса, инфляции и денежных агрегатов, для развитых экономики со стабильными уровнями инфляции оптимальным является режим целевой инфляции. 
Денежно-кредитная политика может производиться центральным банком косвенными (экономическими), прямыми (административными), общими и селективными методами:
a) прямые методы- административные меры в форме различных директив Центрального Банка, касающихся объемами денежного предложения и цены на финансовом рынке. Лимиты роста кретидования или привлечения депозитов, увлечение нормы обязательных резервов служат примерами такого метода. Реализация этих методов дает наиболее быстрый экономический эффект с точки зрения центрального банка за максимальным объемом или ценой депозитов и кредитов.
b) косвенные методы регулирования денежно-кредитной политики воздействуют на мотивацию поведения хозяйствующих субъектов при помощи рыночных механизмов, имеют большой временной лаг, последствия их применения менее предсказуемы, чем при использовании прямых методов.
c) [bookmark: _GoBack]общие методы являются преимущественно косвенными и оказывают влияние на денежный рынок в целом.
d) Селективные методы регулируют конкретные виды кредита и носят в основном директивный характер. Их применение связано с решением частных задач, таких, как ограничение выдачи ссуд некоторыми банками или ограничение выдачи отдельных видов ссуд, рефинансирование на льготных условиях отдельных коммерческих банков и тд.



                                                ЗАКЛЮЧЕНИЕ
На современном этапе развития мирового хозяйства остро обозначается проблема экономического роста и стабильности национального финансового сектора, как основы благосостояния хозяйствующих субъектов любой страны. Основой экономической роста является наличие своевременных и последовательных механизмов в области денежно-кредитного регулирования со стороны финансового регулятора, обеспечивающих поддержание заданных ориентиров экономического роста, инфляции, стабильности валютного курса, повышения доверия ко всей банковской системе в целом.  В условиях финансового кризиса и финансово	 нестабильности мирового хозяйства важным аспектом при проведении денежно-кредитной политики государства является установление устойчивого денежного обращения внутри страны и поддержание стабильности национальной валюты.
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